
     ラヂオきしわだ番組審議委員会第 64回議事録 

 

開催日時   令和 5年 4月 14日     13時から 14時 35分 

 

場所     ラヂオきしわだ事務局 

 

ご出席委員  泉原 一弥    ご欠席委員   青山 織枝  

 谷口 敏信                      中川 孝 

原 宗久             

       芦田 有香            

       小西 定代    

       烏野 治孝                  

                                                            

理事長    梶野 昭太郎 出席 

       北野 忠夫  同席    

 

番組審議委員会委員長の泉原一弥氏が開会を告げる。 

 

1 番組編成他  

  審議委員の細見さんが 3月に退任されました。新しい審議委員に烏野治孝さんと中川 

 孝さんのお二人が就任されました。審議委員は 8名となりました。中川さんは次回より 

 出席となりますと北野から報告する。 

  前回の審議会以降の終了番組は、土曜日 12時 30分からの「松浪武久ただ今充電中」 

 と日曜日 21時からの「TKD の BIG UP Reggae Music」。両番組とも 4月は音楽の世界 

となっています。日曜日 16時からの「きしわだよもやま話」は 4月で終了して、 

 5月からは「おはなしの森」に変わります。5月から日曜日 21時には「Theがってんシネマ」 

が土曜日の第 1・3週から放送時間が変わり毎週放送になります。空いた時間は、 

 音楽の世界となります。水曜日 18 時からの 2時間枠の「情報バラエティー スキラヂ」 

 が終わります。空いた時間は音楽の世界とする予定です。木曜日第 1・5 週 16時から 

 は「カロリーオーバーシュガーラブ」が放送されていると、5月の番組表で 

 説明する。 

  審議委員の方から以下のようなご意見があった。 

 ・音楽の世界が増えるとリスナーが離れていく。再放送を考えて欲しい。 

   （山田局長と相談します）  

 ・「スキラヂ」が抜けるのは残念だ。 

 

  審議委員の方から 4月 6日の夜の番組内で放送コードに触れるような発言があったの  

で番組審議の前に確認をしておきたいとのご意見がある。事前に連絡があり、梶野理事 



長が準備した問題部分の放送を聴いていただく。その部分の内容をプリントして審議委  

員の方にお渡しする。 

 審議委員の方から以下のようなご意見があった。 

・昆虫食推進派に対して「頭がおかしいんちゃうんかな」と言うのは考え方の 

違う相手を誹謗中傷していることになる。 

・大相撲の物言いと同じで、何かおかしいと思えば手を上げて欲しい。 

  （出演者に、放送の中で自分の考えと違う意見に対して「頭がおかしい」と話すことは、 

一方的に相手の事を悪く言っていることになるのでどうかと、連絡があった後に放送を聴き

確認して注意しました） 

 ・直ぐに対応していただいたのですね。 

  （話した事を分ってもらいました） 

 ・審議委員会にかけてから注意しても遅い。遅らすよりは早い方が良い。 

  （他の番組でも、問題発言のあった時は正しています） 

  （こんな問題は本来なら考査局が対応すべき事ですが、まだ十分に機能していない） 

 ・番組審議委員会としての役割は？ 

  （放送番組の適正を図る為の委員会です。大麻喫煙に関する間違った意見を述べる 

  ゲストが出演した番組があって、別の番組で 4週間に亘り大麻撲滅キャンペーンの 

  放送をしてもらった。 

 ・どこまで審議すれば良いのか？ 

  （番組全体をとらえて審議をして欲しい） 

  （気になったことは、局に連絡をして欲しい） 

 ・気になったことを報せる事で、放送に関与している事になる。 

  （番組審議委員会の時だけでなくても、関与して欲しい） 

梶野理事長が、「一応この件は解決済と言うことで」と締める。 

 

 2 番組審議           

①  としちゃんブリッジ 

  梶野理事長から、としちゃんとなつみさんとまどかさんの個性豊かな 3人でワチャワチャ 

仲良く賑やかに話をしている番組と説明する。 

    4月 7日 19時からの放送を聴いていただく。 

  審議委員の方から以下のようなご意見があった。 

 ・前の週の放送も聴きましたが、番組のターゲットが分からない。 

 ・3人で掛け合うと聴いている方では誰が話しているのか分からない事になってしまう。 

 ・話が弾むのは良いが、初めて聴く方もいるので番組の頭でテーマ説明があった方が 

  良い。 

 ・納得できる話も多い。 

 ・3人とも専門の分野で話をしているが、テーマを決めていた方が分りやすい。 

 ・何を言っているのかよく分らないときがある。チャンネルを変える事になる。 



 ・家内にも「よく聴いているな」と言われた。 

 ・来週の予告をすれば、次も聴きたくなるのでは。 

 ・番組中に曲に入っていく時に、上手くいっていない時がある。 

  （USBに入っている曲の順番が録音した順と違うので、事前に番号と曲名が 

  一致しているか否か注意するように言っています） 

・指導の方をよろしくお願いします。 

・キューシートがあれば、役割分担もできて良いと思う。 

 （キューシートはあります） 

・ラジオに出る前に勉強会はあるのですか？ あれば問題も分るのに。 

・研修はあるのですか。前もって勉強する事も必要では。 

 （本来は生放送対応の時間帯であるが、今は慎重を期して収録して放送している。 

 勉強の為毎回放送分は CD にしても持ち帰っている。内容に社会的な問題が無ければ、 

 特にありません） 

・誰かリーダーを決めて中心に進めれば、分かりやすい内容に改善されるのでは？ 

・国会の答弁ではないが、台本の秒読みでは面白くない。 

・もっと指導すれば良いのでは。 

 （わかりました） 

 

②  桜とハナの咲乱ラジオ 

桜さんは、NSC8期生でコンテストにも出ている実力派の芸人さんです。ハナさん 

は山田ジャックさんのお弟子さんで、本業は主婦です。お２人の話を聴いて、リスナ 

ーが元気で長生きするようにとの番組ですと、梶野理事長が説明する。 

   4月 9日 17時からの放送を聴いていただく。 

審議委員の方から以下のようなご意見があった。 

・ポジティブなおばさんの迫力ある話で良かった。 

・楽しい番組で、お客さんの来るのが多いのが分る。 

 （ギャラリーには、毎回多く来られています） 

・聴いていて面白い。 

 （ツイッターも、鼻毛のおばちゃん・ハナさんのファンが多い） 

・喋りは上手いがテーマは？ 

・構成作家もネタを拾いに聴きに来るのではと思うくらいだ。 

・聴いた人に訊くと、好意的な意見が多かった。 

・聴いていて、とにかく楽しい放送だ。 

 

 

3 その他のご意見他 

   局からの報告 

  梶野理事長が、岸和田市のふるさと納税で８万円納税するとラヂオきしわだの番組に 



20 分間出演できる権利が貰える事になりました。半分の 10 分にして 4 万円にすることも打

合せ中です。「さとふる」にも載りますと説明する。 

  ホームページからラジオが聴けますが、その画面にバナー広告も入れるようになりました。 

まだスペースが空いています。世界中に広告できるので、よろしくお願いします。 

 

 

4 聴取者からのご意見・クレームについて 

  前回の番組審議委員会以降に、聴取者からのご意見・クレームはなかった事を報告する。 

 

 

  次回の第 65回番組審議委員会を、6月 9日（金）午後 1時から開催する事を決める。 

  審議番組は、後日ＬＩＮＥで連絡をする事を伝える。 

 

                                 以上   


